

沿长江岸线徒步的六名“背包客”途经安庆

“很开心看到江豚在这里安家”

民生
头条

□ 全媒体记者 程呈 文/图
通讯员 潘丽 实习生 黄定傲

6月26日,晴空万里,长江岸线安庆段焚烟亭旧址处,六名“背包客”走来,受到安庆户外探险爱好者的热烈欢迎。6人来自五湖四海,沿长江岸线徒步3000余公里,一步一个脚印丈量母亲河。到达安庆时,他们已走过三分之二的路程。

以徒步探索长江之美

他们徒步的起点在四川宜宾,队伍由12名徒步爱好者自发组成。2月22日,他们从宜宾合江门长江零公里处出发,自西向东,一路顺流而下,奔赴长江入海口上海,计划用时200天。6月26日到达安庆市区时,已是队伍行进的125天。此次活动全程徒步无后援,中途先后有部分队员因病、因伤离队,目前成员为6人。

6人当中每一个人的徒步经历都能用精彩纷呈概括,其中活动发起人刘占林和董伟则为中国登山协会户外指导员,可谓我国户外徒步的领军人物。

刘占林出生于1958年,有着27年的户外经历,也是队伍中最年长的。接触徒步多年,他从未走过长江这条线路,目前国内也未曾有团体完成这一“不可能的挑战”。

为何发起这项徒步长江活动?发起人之一董伟说,这源于一个初衷。“对徒步和母亲河的爱让我们相聚,以行走的方式探索长江流域的瑰丽奇景和乡土人情,用行动践行生态环保的理念,号召更多人保护我们的母亲河。”

沿途遇到白色垃圾,队员们会停下来,一人一个垃圾袋拾完垃圾再上路。“有好几次没有水源了,我们就直饮长江水,这让我们切实感受到长江是我们赖以生存,



6月26日,6名徒步爱好者经过安庆江滩。 全媒体记者 程呈 摄

值得被呵护的母亲河。”刘占林表示,“母亲河”这三个字的含义,在此行中变得更加深刻。

毅力和勇气陪伴前行

125天来,徒步长江队一行日行20公里,翻山越岭,穿越陡峭江岸及滩涂地带,已途经宜宾、重庆、武汉等数十个城市。

在这群“专业人员”眼里,长江干流沿途多为有人区,徒步安全系数较高,真正考验人的是坚持到底的毅力和勇气。最苛刻之处在于线路要求,他们走的每一步必须距离长江岸线3至5米,实在是翻不过的高山或是严禁进入的厂区,他们才会选择绕道。

队员中还有女性的身影,来自沈阳的鲁海城接触徒步近十年,路途中因伤困扰,她一度想过放弃。“徒步至庐州时,就打过退堂鼓,我告诉自己再坚持一下到重庆。到重庆后,三峡近在眼前,心想怎能错过三峡的壮丽?领略过三峡,再咬咬牙到宜昌,宜昌后最艰难的路已经走过,后面的路皆是坦途,一想到这就越走越有劲,什么困难都不怕了。”鲁海城向记者分享着一路走来的心路历程。

跨过寒冬,告别春天,来到盛夏……一轮走过三季,随着40斤重背包的一点点减轻,也意味着他们离目的地上海越来越近。传播理念,

宣传长江,讲述故事,感受人文,播撒友情,一行人将这一段独特的人生经历与豪情洒满大江。

打卡安庆 看江豚嬉闹

6月24日,徒步长江一行人从江西省九江市彭泽县进入安庆市宿松县,在安庆境内徒步三天。他们登上焚烟亭远眺,安庆长江大桥、古城景色尽收眼底;参观独秀园、两邓故居,近距离体会安庆厚重历史文化气息;同安庆户外爱好者分享心得,感受安庆人民的质朴和热情。

幸运的是,6月26日上午,距抵达安庆市区1个小时之前,这行人还亲眼目睹“水中大熊猫”江豚在长江安庆段畅游。

“看到好多江豚,远不止一只,像孩子一样欢快地嬉戏玩闹。”刘占林兴奋地说,一路上他们见过很多珍稀物种,也知道在湖北有江豚保护区,没想到能在安庆见到这么多江豚。他由衷的竖起大拇指夸赞道:“很开心看到江豚在这里安家,这说明长江安庆段生态环境优越,江豚保护工作成效明显。”

在安庆短暂休整后,徒步长江队伍还将沿长江继续前行。安庆有几名徒步爱好者也将加入队伍,陪同他们走出安徽。接下来,队伍将朝着铜陵、南京方向一路前行,预计在九月底到达上海,完成徒步长江之旅。

未来一周
雷阵雨活跃

本报讯(全媒体记者刘惠子)今天宣城处在降水间歇期,明天起受低空切变线北抬影响,我市将会再次出现明显的降水过程,最高气温有所下降,高温高湿的状态得到缓解。

刚刚过去的周末,长江中下游地区高温频发,安庆即便达不到35℃的高温标准,最高气温也有33℃左右,配合较高的湿度,体感比较闷热。高温高湿的状态从明天起得到好转。27日至28日安徽省自北向南有一次强降水过程,并伴有短时强降水和8级左右雷暴大风等强对流天气。27日强降雨区位于沿淮淮北,28日雨带南压,淮河以南部分地区大雨,局部暴雨。安庆今天阴天,明天有中到大雨。

夏至以后地面受热强烈,空气对流旺盛,午后至傍晚常易形成雷阵雨。这种热雷雨骤来疾去,降雨范围小。雷雨活跃时,人在空旷的地面或水面上会成为所在平面的凸起点而被雷电击中,这时候不要进行户外运动。远离建筑物外露的水管、煤气管等金属物体及电力设备。不宜在孤立的大树下躲避雷雨。看见闪电几秒钟后就听见雷声,说明你正处于近雷暴的危险环境,此时应停止行走,两脚并拢并立即下蹲,不要与人拉在一起,最好使用塑料雨具、雨衣,不要使用金属雨具。暴雨天气不要拿着金属物品在雷雨中停留,出门时穿胶鞋可以起到绝缘的作用。



近日安庆天气情况:

6月27日阴天,25-32℃。6月28日中雨,局部地区大到暴雨,25-30℃。



图为万里长江第一坝之称的葛洲坝,刘占林提供。